

博卡VS河床,没有巨星的德比依旧火爆

是宿怨也是绝唱 何时能做了断

本报记者 尹成君

宿怨,海水对火焰

阿根廷人对足球的狂热是欧洲球迷所不能企及的,尽管我们在世界杯上很少听说有阿根廷球迷闹事的新闻,但是在他们国内,尤其是诸如博卡、河床这样的重量级较量开始时,经常会伴随大规模的球迷骚乱。

其中以博卡青年与河床的德比战尤为突出。两家俱乐部的主场都在首都布宜诺斯艾利斯,相距只有12公里。与世界上其他德比一样,两队的球迷并不会因为同根生而相爱相亲,反而成为了谁也瞧不上谁的死敌。

从阿根廷出现足球开始,两队便进行了上百年的厮杀,在可以统计到的300多场德比中,博卡的胜率要高一些。不过河床获得了36次国内联赛冠军,而博卡少了3次,只有33次。

这两支球队的主场也一直是阿根廷的足球圣地。博卡青年的主场是“糖果盒”,以台阶陡峭闻名全世界,一不留神就会滚落下来。而河床的主场“纪念碑”也是蜚声海内外,它是阿根廷国家队的主场,1978年世界杯的开幕式、闭幕式都在这里举行,也见证了“蓝白军团”的最终夺冠。

而阿根廷的主要球星,也基本上产自这两支球队。我们知道,马拉多纳是博卡青年的守护神,除他之外,还有里克尔梅、特维斯、帕勒莫、贝隆和萨穆埃尔,而河床的球星也与博卡交相辉映,他们是奥特加、艾马尔、克雷斯波、萨维奥拉、马斯切拉诺、伊瓜因、坎比亚索、加拉多以及阿尔梅达等人,而两位著名的“风之子”卡尼吉亚和巴蒂斯图塔,则在两支球队都有踢球经历。可以说,整个阿根廷足球名人堂,除了梅西,其他的球星都是两队的“产品”。

但是现在的两支球队并没有什么巨星,那些当打之年的阿根廷国脚都在欧洲踢球,但是即便这样,两队的火爆场面依旧不减当年。

同米兰双雄一样,博卡球衣的主色调是蓝色,河床则是红色,两队交锋,如同海水与火焰的厮杀,谁胜谁负,就在一念之间。

博卡青年与河床的比赛无愧为世界上最火爆的德比。阿根廷人的奔放,对足球的狂热在德比中显露无遗。即使我们看遍了西班牙国家德比、英格兰双红会以及意大利米兰德比,都不会对博卡与河床的比赛腻味。北京时间25日上午,在南美解放者杯决赛第二回合前,由于主队河床的球迷袭击博卡大巴车,并且造成博卡球员受伤,56名球迷被捕,因此比赛两次决定延后一小时举行,但是场面实在太混乱,最终改在26日凌晨举行。

骚乱,催泪又砸窗

南美解放者杯年年都有,为何今年的决赛如此火爆,以至于发生球迷骚乱影响了比赛时间,甚至惊动了国际足联主席因凡蒂诺呢?

因为这是博卡青年与河床第一次在南美解放者杯决赛中相遇。尽管前者已经有了六次夺冠经历,后者也有三次,但是假如能踩在死敌的身上举起冠军奖杯,无疑是两队球员和球迷为之狂热的一大因素。

解放者杯决赛的赛制与欧冠不同,南美足联制定了两回合夺冠的比赛方式。第一回合,比赛在博卡青年的主场“糖果盒”进行,并且也因为下雨延迟了一天,结果是2:2双方战平。第二回合轮到了河床的主场,尽管两地相距12公里,但博卡球迷要想去那里,比登天还难。

因为阿根廷足球实在太火爆,除了博卡与河床,独立、竞技和圣洛伦索的比赛也经常充满火药味。足协干脆在2013年发布禁令,禁止球迷赴客场看球,今年,禁令被解除,但上面五支球队之间的比赛,球迷依旧不准去客场。因此,博卡与河床近在咫尺,但客队球迷现场看球可不容易。

也由于这个原因,在博卡进行第二回合前最后一次集体训练时,出现了足球史上前所未有的景观,可以容纳48000人



在决赛第一回合中,两队就已经踢得相当火爆。 Osports供图

的“糖果盒”座无虚席,博卡球迷为正在训练的球员加油鼓劲,助威壮行,场面比踢一场比赛还要火爆。他们知道,球员们此去是深入虎穴,只能在没有自己球迷的逆境中孤军奋战。

果然,失去球迷援助的博卡青年最终还是遭到了河床主场球迷的袭击。当时“纪念碑”足球场附近聚集了近10万人,而座位只有53000个,大量的球迷围攻博卡大巴,在离球场只有150米处袭击了汽车,车窗被砸烂,有消息说球迷还往车内喷洒了辣椒水,警察为了驱散球迷动用了催泪弹,车上球员的眼睛也同样受到了伤害,最终比赛不停地延时,直至最后决定推迟一天举行。

绝唱,荣耀加传奇

幸运的是,这次球迷骚乱没有造成大的伤害与损失,不过在百年的德比历史中,的确有不少悲剧发生。

1968年,河床的主场发生了“布宜诺斯艾利斯惨案”。博卡球迷在看台上焚烧河床的旗帜,火焰落向退场人群,造成巨大恐慌。大量球迷涌向被封闭的12号出口,导致了严重的踩踏事件,最终,71名球迷不幸死亡。

1994年的德比前夕,一群河床球迷遭遇博卡极端球迷组织的伏击,2名球迷丧生。

2015年南美解放者杯的淘汰赛,下半场开始前,博卡青年的球迷在看台上向河床球员喷洒胡椒水,导致比赛只进行了半场便被提前终止,博卡队则被直接判负出局。

而就在十几天前,由于争

论到底是博卡强还是河床强这样的“伪命题”,一名球迷的房子被烧毁。

这次主办方当机立断取消了比赛,也使得事态没有向更严重的方向发展。

不过,河床球迷与博卡球员都吃了一些亏。在大巴车上,有我们中国球迷熟悉的前申花射手特维斯,他表示自己的喉咙一直在灼烧,并且呕吐不止,而当时有人还想让他们继续去踢比赛。

当然,对两支球队来说,没有什么比战胜同城对手获得冠军更有荣誉感了。从明年开始,南美解放者杯决赛会像欧冠那样一场定胜负,比赛也会在中立的场地举行。所以对两支球队来说,这场比赛已是绝唱,而捧起奖杯,无疑会让球迷永久地怀念这场火爆的世纪大战。

尤文赢了,C罗笑了,皇马哭惨了

意大利足球甲级联赛北京时间25日展开第13轮的角逐,尤文图斯凭借C罗和曼朱基奇的进球2:0战胜了斯帕尔。

第28分钟皮亚尼奇开出任意球,C罗在禁区内抢点垫射破门。第60分钟,科斯塔得球后远射被对方门将扑出,曼朱基奇跟进补射球进,尤文再入一球,以2:0取胜。C罗本场

打入自己加盟尤文图斯后的第九粒联赛进球,并追平了皮扬特克,并列射手榜第一。此外,凭借这个进球,他也追平了1968/1969赛季皮耶特罗·阿纳斯塔西的纪录,成为尤文图斯50年来第一位在加盟球队的第一个赛季就在前13轮打进9个球的球员。

但是,C罗的老东家皇家

马德里却惨了。皇家马德里本轮赴伊普鲁阿球场挑战埃瓦尔。面对表现低迷的“白衣军团”,主队凭借埃斯卡兰特等人的入球,以3球优势结束比赛。皇马在本场落败后暂时以6胜2平5负积20分的战绩排名西甲第六位,落后榜首的巴萨5分。

开场仅3分钟,埃瓦尔便以

一记门柱给了客队一个下马威。皇马也迅速还以颜色,但贝尔的入球被判越位无效;本泽马第11分钟的射门又被对方后卫在门线上救出。第16分钟,主队先开纪录:基科·加西亚接队友传中后的射门被库尔图瓦挡出,埃斯卡兰特跟上将球补入空门。上半场皇马0:1落后。

下半时,第52分钟,埃瓦尔

抓住皇马后场失误再入一球:库库雷利亚禁区边缘抢断奥德里奥佐拉后横传中路,塞尔吉·恩里克低射球门左下角得手。奥德里奥佐拉随后因伤离场。第57分钟,库库雷利亚左路传中,恩里克前点铲射没有打正,加西亚后点将球捅入网窝,为埃瓦尔将比分定格在3:0。

(综文)